

HASIČSKÉ NOVINY



Ještě mohou dlouho sloužit

... Prohlédněte si str. 7

Přenosní pomocníci

... Tematická str. 4



Ročník 29., číslo 10-2018, 18. května 2018

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Hasiči mají dalšího generála



Prezident republiky Miloš Zeman jmenoval v úterý 8. května 2018 do generálské hodnosti ředitele HZS Pardubického kraje plk. Ing. Miroslava Kvasničku.

Ing. Miroslav Kvasnička se narodil v roce 1953. Po absolvování Střední průmyslové školy strojní a studii na ČVUT pracoval 12 let jako výzkumný pracovník. K Hasičskému záchrannému sboru ČR (resp. jeho předchůdci) nastoupil 1. srpna 1991. Začínal jako programátor analytik spojové a informační služby Správy a útvaru Sboru požární ochrany okresu Pardubice. V roce 1993 se stal náčelníkem Správy a útvaru Sboru požární ochrany okresu Pardubice a v roce 1995 ředitelem Hasičského záchranného sboru okresu Pardubice. V roce 2001 byl jmenován ředitelem Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje, kterým je dodnes.

Ing. Miroslav Kvasnička patří mezi nejzkušenější krajské ředitele Hasičského záchranného sboru ČR. HZS Pardubického kraje pod vedením Ing. Kvasničky dosahuje velmi dobrých výsledků, což se výsledek projevuje při zvládnutí mimořádných událostí, které zde v minulosti měly větší četnost než ve srovnatelných krajích.



Ing. Kvasnička je již jedenáctým hasičským generálem. Kromě něho jsou brigádními generály i krajsí ředitelé Ing. František Menc (KHK), Ing. František Pavlas (plk) a Ing. Roman Hlinovský (h.m.P), ing. Vladimír Vlček a náměstci generálního ředitele Ing. František Zádina, Mgr. Bc. Slavomír Bell, MSc., Mgr. Josef Slavík a Ing. Miloš Svoboda. Dalším generálem je i ředitel HZS ČR genjmr. Ing. Drahošlav Ryba. Historicky prvním hasičským generálem je bývalý generální ředitel HZS ČR genjmr. Ing. Miroslav Štěpán. **PO**

V Praze byl zvláštní stupeň poplachu

Pražany vystrašil 8. května ve 13 hodin hustý černý kouř. Vycházel z průmyslové haly v Hostavířích a viditelný byl i z mnohakilometrové vzdálenosti.

První jednotky po příjezdu na místo nasadily nejdříve tři C proudy, z toho jeden po výškové technice, a začaly s hašením střechy. Průzkumem bylo zjištěno, že požár zasáhl celou halu o rozloze 20 x 60 m. Situace byla velmi nepřehledná. Předpokládalo se, že v ní jsou uskladněny především molitanové matrace, textilie a pneumatiky. Zhruba po hodině došlo v hale k výbuchu. Nasazováno bylo stále více a více techniky. Jelikož hrozilo zřícení konstrukce haly, velitel rozhodl o zásahu pouze z vnější strany objektu a na místo si vyzvala vrtulník Letecké služby Policie České republiky s bambi vakem. Byla zřízena dvě čerpací stanoviště, ukázalo se, že čerpací stanoviště jsou ale neefektivní a hydrantová síť kvůli extrémnímu odběru kolabuje. Kvůli kyvadlové dopravě vody byli postupně povoláni téměř všichni hasiči z celé Prahy a vyhlášen byl zvláštní stupeň poplachu.

Pres obrovské nasazení se požár rozšířil na plochu 60 x 150 m a došlo k zřícení střechy. Místo zásahu bylo rozděleno na tři bojové úseky, naráz bylo nasazeno 12 C proudů v dýchací technice, z toho čtyři pomocí výškové techniky, a ze vzduchu



foto: HZS hl. m. Prahy

probíhalo hašení pomocí vrtulníku s bambi vakem, nasazen byl dále také ovládaný hasiči robot. Na ochranu blízké truhlárny ohrožené požárem bylo nasazeno speciální zařízení Cobra a další dva C proudy.

Na místě zasahovali hasiči HZS hl. m. Prahy z 8 stanic, 4 jednotky podnikových hasičů, 25 jednotek dobrovolných hasičů, Letecká služba PCR, chemická služba, chemická laboratoř Kamenice a Pražská energetika.

Policie České republiky uzavřela ul. U továren a přilehlé okolí a Zdravotnická záchranná služba přijela se speciálním vozem ATEGO využívaným pro likvidaci následků mimořádných událostí. Pražské vodovody a kanalizace přeměrovaly tlak do hydrantové sítě v oblasti místa zásahu. Chemická služba z Petřín a chemická laboratoř Kamenice po dobu zásahu prováděly měření škodlivin v ovzduší a naměřily zvýšenou

koncentraci CO a chlorovodíku v několika lokalitách. Příslušníci Odboru ochrany obyvatelstva a krizového řízení zajistili informování dotčených obyvatel. V současnosti s Magistrátem hl. m. Prahy byla pomocí sirén vyhlášena informace o zákazu otevírání oken.

Český červený kříž zajišťoval zájem a občerstvení pro zasahující hasiče. Jeden hasič byl předán ZZS kvůli celkovému vyčerpání organizmu a odvezen do nemocnice.

Za zemřelé hasiče

U příležitosti Dne hasičstva si 3. května připomněli ve vojenském kostele sv. Jana Nepomuckého v Praze na Hradčanech hasiči svátek svého patrona sv. Floriána. Vzpomínková mše se konala za všechny hasiče, kteří se od zásahu nevrátili domů. Čestná stráž Hasičského útvaru ochrany Pražského hradu uctila jejich památku symbolickými údery zvonu. Vzpomínka byla připravena Hasičským útvarem ochrany Pražského hradu ve spolupráci s Arcibiskupstvím pražským. Hosté byli pozváni generálním ředitelem HSZ ČR generálmajorem Drahošlavem Rybou a Jeho Eminencí kardinálem Dominikem Dukou, arcibiskupem pražským a primasem českým, který mši spolu s Jeho Milostí opatem Michalem Pojezdným a Chargé d'affaires Apostolské nunciatury v České republice Mons. Mambé Jean-Sylvain Emienem celebraval. Následně přijal přítomné v arcibiskupském paláci, kde mu hasiči popřáli u příležitosti 75. narozenin hodně zdraví a sil. **DD**



Symbolické skládání státní vlajky ČR za české a slovenské hasiče zahynuvší ve službě

18. květen – Mezinárodní den muzeí

V roce 1977 ustavila Mezinárodní rada muzeí 18. květen každého roku Mezinárodním dnem muzeí s cílem využít této příležitosti k vyzdvihnutí role muzeí v rozvoji společnosti. My jsme této příležitosti využili k rozhovoru s ředitelem největšího českého hasičského muzea Jiřím Pátkem.

Pane řediteli, jaký mají hasiči vztah k historii?

Většina sborů dobrovolných hasičů si cení práce našich předků a obdivuje jejich zručnost a technický um a o historické předměty dobře pečují. Zaslouhou mimořádného nadšení našich sborů je u nás jedna z největších koncentrací udržovaných historických stříkaček minimálně ve střední Evropě. Bez historické hasičské techniky, praporů a dalších historických předmětů se snad neobejde žádná oslava výročí sborů dobrovolných hasičů. Máme také nejhustší síť

hasičských muzeí a siní hasičských tradic.

Můžete některá připomenout?

Nerad bych na nějaké zapomenl, ale přece jen budu některá jmenovat. Čechy pod Kosiřem, Chrástava, Bechyně, Stachy, Malé Svatoňovice, Vizovice, Olšany, Heraldice, Krupka, Oslavany. Nesmím zapomenout na muzeum Hasičského záchranného sboru Zbiroh a na Ostravu. Omlouvám se těm, na které jsem zapomněl, ale velice se jejich práci vážím a přeji všem mnoho úspěchů v této

záslužné práci a hodně spokojených návštěvníků.

Předpokládám, že největší hasičské muzeum je v Příbramě.

Ano, je to tak. Ba dokonce patří mezi nejvýznamnější hasičská muzea ve světě. Hasičské muzeum v Příbramě bylo první certifikované muzeum CTIF. Certifikaci jsme získali již v roce 2007. V loni nám byla prodloužena až do roku 2027.

Sbirku muzea tvoří věci českých dobrovolných hasičů a věci mezinárodních dobrovolných ha-

sičů CTIF. V prostorách renesančního zámku jsou v 15 přístupných sálech vystaveny předměty představující historickou techniku, nejstarší způsoby hašení, rozvoj hasičských spolků od poloviny 19. století, vývoj hasičských stejnokrojů. Máme mnoho exponátů, které jsou historicky cenné. Ať už se jedná o celodřevěnou stříkačku z Rokycan z roku 1822, parníčku ze Žďáru nad Sázavou roku 1905 a potom obě auta Tatra ze Šlapanovic roku 1920 a Praga RN z roku 1934 z Volče. Nesmím však ani zapomenout na bohatou sbírkovou knihovnu.

Sbírkou se neustále rozšiřují. V roce 2017 bylo zapsáno do sbírky muzea 114 nových sbírkových předmětů o 200 kusech, z toho do sbírky českých 80 věcí o 114 kusech

a do sbírky mezinárodních 34 věcí o 86 kusech. Jednalo se převážně o dary dobrovolných hasičů ČR a dobrovolných hasičů zemí CTIF.

Kdy je možné muzeum navštívit?

Od 1. dubna do 31. října denně mimo pondělí. Prohlídky s průvodcem probíhají každou celou hodinu od 8 do 15. Prohlídka trvá hodinu. Hromadným výpravám doporučujeme se předem objednat na tel. 569 430 050.

Vloni muzeum navštívilo přibližně 4,5 tisíc návštěvníků. Určitě to je vhodný námet na sbírkový výlet. Naši pracovníci jsou schopni návštěvníkům poradit se zajištěním občerstvení, případně dalším programem v blízkém okolí Příbramě.



Požárů přibývá, škody rostou

... Více na str. 2

PAVLIŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky

Sídlo firmy: Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Teličích 249
53312 Chvalčovice

tel.: +420 466 985 890-2
fax: +420 466 985 367
mob.: +420 602 661 103
office@ghhp.cz
www.ghhp.cz

Co skrývají?

str. 8